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1. Sei (Wt)t≥0 eine eindimensionale Brownsche Bewegung und α, µ, σ Konstanten. Sei
(Xt)t≥0 ein Itô-Prozess mit dXt = µXtdt+ σXtdWt und definiere Y = Xα. Welche stocha-
stische Differentialgleichung löst Y?

2. Der Ornstein-Uhlenbeck-Prozess ist die Lösung (Xt)t≥0 der stochastischen Differential-
gleichung

dXt = µXtdt+ σdWt,

wobei (Wt)t≥0 eine eindimensionale Brownsche Bewegung und µ, σ Konstanten seien.

(a) Lösen Sie die Gleichung. (Hinweis: Wenden Sie die Itô-Formel auf f(t, x) = e−µtx
an.)

(b) Berechnen Sie E[Xt] und V ar[Xt].

3. Sei (Wt)t≥0 eine eindimensionale Brownsche Bewegung und seien µ, σ Konstanten. Be-
stimmen Sie die Generatoren der folgenden Itô-Diffusionen:

(a) dXt = µXtdt+ σdWt

(b) dXt = µXtdt+ σXtdWt
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, wobei (W
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ge eindimensionale Brownschen Bewegungen seien

4. Finden Sie zu den folgenden Generatoren die entsprechenden Itô-Diffusionen (d.h. geben
Sie ihre stochastischen Differentialgleichungen an):

(a) Af(x) = f ′(x) + f ′′(x) (f ∈ C2
0(R))
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(f ∈ C2
0(R2)), wobei µi, σi (i = 1, 2) und ρ Konstanten seien
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